

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 234 (10505)

Пятница, 26 ноября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

На октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «... я хотел бы вновь подчеркнуть, что проблема подъема сельского хозяйства на современном этапе — это, прежде всего, проблема повышения его эффективности в самом широком смысле. Общую задачу можно сформулировать так: с умом, по-хозяйски использовать огромные ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно относиться к земле, добиваться максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений». Слова Генерального секретаря взяли на вооружение труженики Уткинского мясного совхоза и совхоза «Первоуральский», вступившие в ответственный период, когда началась зимовка скота, снегозадержание на полях, вывозка органических удобрений, подготовка семян и техники к весне второго года десятой пятилетки. Именно этими заботами и живут сегодня сельские партийные организации, именно на данные участки сельскохозяйственного производства нацелено внимание всех коммунистов. Многие из них с честью справляются с поставленными задачами.

Например, Леонид Максимович Зыков. Ему доверено возглавить один из механизированных отрядов по вывозке органических удобрений в совхозе «Первоуральский». Немалая заслуга коллектива, руководимого коммунистом, состоит в том, что хозяйство в четвертом квартале под урожай 1977 года вывезло 21 тысячу тонн торфа при плане 30 тысяч.

В Уткинском мясном совхозе в животноводстве занято 30 процентов коммунистов, состоящих на партийном учете. Естественно, они стремятся так провести зимний стойловый период, чтобы добиться максимальных привесов, чтобы выполнить социалистические обязательства нынешнего года и сделать задел для успешной работы в будущем.

Поэтому партийцы проводят беседы с животноводцами, разъясняют решения XXV съезда КПСС и октябрьского Пленума ЦК, ставят перед тружениками конкретные задачи, участвуют в улучшении ор-

ганизации труда на фермах.

Однако уткинцы справедливо считают, что в партийно-политической работе имеются немалые резервы, поэтому на днях на партийном собрании вели откровенный разговор о роли каждого члена КПСС в успешном проведении зимовки скота.

Мысли об увеличении производства молока живут сейчас коммунисты совхоза «Первоуральский». Секретарь парткома З. Н. Белова уверена, что хозяйство непременно справится с планом. Ее забота — выполнение повышенных социалистических обязательств. Чтобы достичь намеченного рубежа, ежедневный надой от каждой коровы должен быть не ниже 8,5 килограмма. Фактически же надой на 0,2 килограмма ниже желаемого уровня. Это беспокоит партийный комитет, цеховые партийные организации, которые сейчас стараются как можно больше внимания уделять улучшению организации труда на фермах. Сюда направлены агитаторы, политинформаторы, лекторы. В беседах на актуальные темы они призывают доярку трудиться с пониманием долга.

Нельзя забывать коммунистам и о бережном отношении к кормам. Хотя их заготовлено нынче в достатке, но это не дает права относиться к ним не по-хозяйски. Каждый килограмм сена, соломы, концентратов, соломы должен быть скормлен животным. Контроль за расходованием кормов призваны осуществлять дозорные хозяйства. А они-то пока редкие гости на фермах. Правда, в совхозе «Первоуральский» созданы посты народного контроля из числа доярок, скотников. Но они еще бездействуют.

Народные контролеры в период зимы обязаны установить строгий контроль прежде всего за ходом зимовки скота, вывозкой торфа и навоза, снегозадержанием, доведением семян до самых высоких посевных кондиций.

С приходом зимы у сельских коммунистов не убавилось забот. Их помыслы должны быть направлены на то, чтобы совхозы города как можно лучше обеспечили горожан сельскохозяйственными продуктами.

БОЙЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ЗАРЯД ТВОРЧЕСТВА

Попов и как человек творческого склада ума. Только в нынешнем году он подал 19 рационализаторских предложений, четырнадцать внедрено в производство. На личном счету рационали-

ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА - РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ! ВЫХОДИМ В МАСТЕРА

В нашей бригаде слесарей-сборщиков А. Дернова каждый рабочий с интересом прочитал приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева рабочим промышленности, строительства и транспорта Свердловской области — делегатам XXV партийного съезда. Слова Леонида Ильича вдохновляют нас на новые достижения в труде. Кому, как не нам, молодым, вершить судьбу пятилетки. И мы приложим все силы, чтобы в эти годы страна наша стала еще богаче.

У нас много молодежи. Потому и работаем с задором.

Конечно, не всегда все получается. Но у нас есть с кем посоветоваться. В любую минуту помогут ветераны В. В. Бородин и А. Ф. Томиловских.

А. Ф. Томиловских пришел на завод еще в военные годы. Часто он рассказывает нам о том, как напряженно трудились тогда наши сверстники. И мы стараемся не подвести ветерана, работаем не жалея сил.

А вечером, когда кончается смена, спешим в техникум. Скоро специальное техническое образование получат слесари-сборщики Володи Хоринцев, Саша Пишко

и многие другие ребята.

Боевое настроение мы стараемся внести и в общественную жизнь. К примеру, я как депутат поселкового Совета недавно участвовала в рейде по проверке готовности цехов к работе в зимних условиях.

Молодые рабочие — непременные участники всех спортивных мероприятий, нередко завоевывают победы. Словом, выходим в мастера и в цехе, и на спортивной дорожке.

Т. ЗИНУРОВА,
слесарь-сборщик Новоуткинского завода «Искра».

Почетные знаки — лучшим

Доброй славой пользуются в коллективе управления треста Уралстальконструкция бригадиры монтажников А. В. Тихонов, И. Е. Рябов. Коллективы, возглавляемые ими, производственные задания первого года десятой пятилетки уже выполнили. Сейчас монтажники А. В. Тихонова сменную норму выполняют в сред-

нем на 145 процентов, а И. Е. Рябова — на 160. Оба они удостоены почетного знака «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Почетным знаком награжден и электросварщик В. И. Козлов.

В ответ на теплое и проникновенное приветствие Генерального секретаря ЦК

КПСС Л. И. Брежнева труженикам Среднего Урала, делегатам XXV съезда Коммунистической партии, пра-вофланговые соревнования намерены добиться еще более высокой производительности труда.

Л. ЛАРИЧЕВ,
старший инженер отдела труда и зарплаты управления.

ДОСРОЧНО!

Коллектив динасового завода досрочно выполнил план 11 месяцев по реализации продукции. Дополнительно к заданию до конца ноября будет реализовано изделий на 456 тысяч рублей.

Большого успеха достигли рабочие буро-взрывного участка кварцитового рудника во главе с Н. Е. Светлаковым. Они уже рапортовали о выполнении годового задания. Особенно постарались бурьшики Б. П. Бондарецкий и Ш. А. Зиязетдинов, взрывник Л. Р. Коньков. Они ежедневно перекрывают норму на 20—30 процентов.

Стабильные результаты достигнуты благодаря энтузиазму коллектива, в котором пятилетку считают делом каждого.

Л. ЦВЕТКОВА,
экономист рудника динасового завода.



Одним из лучших агитаторов считают в первом цехе Новотрубного завода вальцовщика Михаила Дмитриевича Казарова. Он регулярно беседует с товарищами по работе о важнейших событиях внутри страны и за рубежом, разъясняет решения XXV съезда партии, материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Чтобы нести людям слово партии, надо обладать авторитетом, показывать пример в труде. Вальцовщик Казаров работает старательно, как и все коммунисты одного из старейших на предприятии цехов.

На снимке: коммунист М. Д. Казаров.

Фото А. Кадочникова.

до восьми тысяч рублей.

За активное участие в творческих поисках и большую работу по внедрению предложений В. А. Попов был удостоен звания «Лучший рационализатор отделения Свердловской железной дороги».

Ю. ВАЛУЕВ,
рабкор.



ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-РУМЫНСКОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

24 ноября в Бухаресте было подписано советско-румынское «Заявление о дальнейшем развитии сотрудничества и братской дружбы между КПСС и РКП, Советским Союзом и Румынией».

Документ подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Генеральный секретарь РКП, Президент СРР Н. Чаушеску.

МИТИНГ СОВЕТСКО-РУМЫНСКОЙ ДРУЖБЫ

24 ноября в Бухаресте состоялся многотысячный митинг советско-румынской дружбы, организованный Бухарестским муниципальным комитетом Румынской коммунистической партии.

Собравшиеся бурными, продолжительными аплодисментами встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Генерального секретаря РКП, Президента СРР Н. Чаушеску. Участники митинга стоя приветствовали их, скандировали: «Дружба! Дружба!», «РКП — КПСС!».

Слово было предоставлено товарищу Н. Чаушеску. Зал встретил его продолжительной овацией.

На митинге с речью выступил товарищ Л. И. Брежнев, встреченный продолжительной овацией.

Митинг вылился в яркую демонстрацию братства и нерушимой дружбы, крепящего сотрудничества между СРР и СССР, РКП и КПСС, румынским и советским народами.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ВЫСШЕГО ОРДЕНА РУМЫНИИ

24 ноября Генеральный секретарь РКП, Президент СРР товарищ Н. Чаушеску вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу высший орден — «Звезду Социалистической Республики Румынии» первой степени с лентой.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, как указывается в декрете Президента СРР, награжден этим орденом по случаю семидесятилетия и за особый вклад, внесенный в развитие дружбы и сотрудничества между Румынской коммунистической партией и Коммунистической партией Советского Союза, между румынским и советским народами.

Товарищи Н. Чаушеску и Л. И. Брежнев обменялись речами.

Речи товарищей Н. Чаушеску и Л. И. Брежнева были выслушаны с большим вниманием.

— Давайте начнем сегодня занятие с обсуждения последних событий в стране.

Слушатели оживились. Пропагандист с первых минут умел их заинтересовать фактами, которые предлагал осмыслить, проанализировать, незаметно вовлекая людей в беседу.

— Я, например, вот что думаю, Василий Герасимович, — слово берет бригадир А. А. Гуцин. — За пятилетку планируется поднять производительность на 25 процентов, значит каждый для себя может подсчитать резервы...

Более двадцати лет назад после окончания Таганрогского металлургического техникума приехал в Первоуральск Василий Герасимович Ляш. Работать мастером редуccionного стана в первом цехе Новотрубного завода он начал уверенно. Потом возглавил цеховую комсомольскую организацию. Заметив способности юноши, его назначили старшим фабрикатом планово-распределительного бюро, с обязанностями которого он справлялся отлично.

— Когда я увидел сложнейшую технику, высокопроизводительную работу уральских агрегатов, понял, что мало подготовлен, — рассказывает Василий Герасимович, — почувствовал, что знаний не хватает мне...

Не теряя времени, поступил в политехнический институт, учился заочно и в 1961 году получил диплом инженера. С пуском стана непрерывной прокатки труб он возглавил цеховое планово-распределительное бюро. Сейчас В. Г. Ляш — помощник начальника восьмого цеха по планированию.

Василий Герасимович — человек особого склада, интересного характера. Много лет он является пропагандистом, эрудитом, глубине знаний и широте кругозора которого можно только позавидовать. Раньше нередко бывало так, что, заполняя какую-нибудь анкету, не спрашивая его, писали: «Член КПСС». Тогда он скромно поправлял товарища: «Еще не коммунист я...» Это вызывало удивление, потому что своими моральными качествами, своими делами, высокой общественной активностью человек соответствовал облику бойца партии. В 1965 году коммунисты восьмого цеха приняли Василия Герасимовича в свои ряды.

Бесменно выполняет он ответственное партийное поручение: несет идеи марксизма-ленинизма в массы. Нужна глубокая партийная убежденность, пропагандистский талант, чтобы деятельность была эффективной. Этими качествами обладает В. Г. Ляш.

В этом учебном году он ведет занятия с коммунистами в школе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

— Мы с интересом идем на занятия к Василию Герасимовичу, — говорит слушатель коммунист Н. В. Большаков. — Сложные понятия он делает доступными каждому. Уходишь обогащенным, способным разобраться в жизненных ситуациях с точки зрения марксистской науки.

Пропагандист применяет многие активные формы, используя на занятиях дополнительную литературу, наглядную агитацию. Василий Герасимович научил слушателей работать с литературой самостоятельно. На собеседованиях всегда происходит взволнованный разговор. Все теоретические положения увязываются с конкретными примерами из производственной жизни цеха и завода.

Не первый год занимаются у Василия Герасимовича коммунисты бригады слесарей А. А. Гуцин, А. В. Одегов, Б. М. Никитин и их мнение одно: польза от занятий огромная, сами чувствуют, насколько пополнился их идейно-политический багаж.

Для пропагандиста В. Г. Ляша этот учебный год начался не в октябре. Заранее он внимательно изучил постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС», подобрал литературу. Он не пропускает ни одного городского семинара пропагандистов. Можно с уверенностью сказать, что занятия в школе, которой руководит коммунист В. Г. Ляш, позволяют прокатчикам глубоко изучить решения XXV съезда КПСС, уяснить задачи, которые ставит десятая пятилетка перед работниками черной металлургии.

Д. ПЕТРИНА,
начальник участка восьмого цеха
Новотрубного завода,
нештатный корреспондент.

На девятом участке второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций «колдует» над очередной колонной женщина в стеганой ватной спецовке. Это М. В. Мороз — формовщица, ударник коммунистического труда. Ловко действуя мастером, Мария Васильевна умело уплотняет все неровности бетона, затем доводит лицевую

Девятый участок, где трудится М. В. Мороз, шагнул за последние годы очень далеко — от первых ударников — одиночек до коллектива коммунистического труда. Задания трех последних пятилеток рабочие выполнили значительно раньше времени. За восьмую пятилетку формовщица, в том числе и Мария Васильевна, повысила

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

часть изделия до зеркального блеска.

Действует быстро, уверенно. Стараются в полную силу.

Мастер Н. М. Чернавина всегда довольна работой женщины. Как-то она сказала:

— Сегодня, Мария Васильевна, пойдешь в зрено Вотякова. Задание у них важное, ответственное. Заказ для завода имени Воровского надо довести до категории высшего качества.

— Хорошо, сделаю все, что смогу, — ответила Мария Васильевна.

М. В. Мороз специализируется на блоках. Но когда поступают особо ответственные заказы, всегда приходит на помощь формовщикам. Вот и сейчас она с ходу включилась в работу. Помогает стропальщику расплуживать и грузить готовые изделия, формовщику — готовить, армировать и заливать формы.

С детства привыкнув к любому физическому труду, на производстве она прошла все ступени рабочего мастерства. Была грузчиком в автобазе, стропальщиком, строителем. Многочему научилась за 16 лет на заводе. Опытные формовщики сразу заметили ее редкое трудолюбие, сметку, о которой обычно говорят, что она обнаруживается или в первые дни работы или не обнаруживается никогда. От старых мастеров Мороз усвоила, что бетон «сопротивляется» тому, кто не знает его секретов. Работу формовщика считают тяжелой, пока не приходит умение обращаться с бетоном. Сейчас Мария Васильевна не уступает мужчинам в управлении краном, электрогенератором, в армировке форм, их заливке, в укладке и уплотнении бетонной массы. И значительно превосходит многих в шлифовке изделий. Любую операцию выполняет умело, быстро, с большим опережением графика.

— Если один вырвется вперед, сейчас этого мало, — обстоятельно рассуждает Мария Васильевна. — А вот если весь коллектив двинется одновременно, то сразу заметно.

производительность труда на 92,1 процента. Девятую пятилетку выполнили за 4 года и семь месяцев, дали дополнительно к заданию более восьми тысяч кубометров изделий.

Взяли отличный старт в десятой. Три раза выходили победителями соревнования по заводу, нормы перебивали на 60—70 процентов. Довели производительность труда в натуральном измерении до 6,65 кубометра на человека в смену вместо 5,66 в прошлом году.

Делом отвечая на решение октябрьского Пленума ЦК КПСС, на речь Л. И. Брежнева, М. В. Мороз и ее товарищи взяли повышенные обязательства: выполнить план двух лет пятилетки к 60-й годовщине Великого Октября, повысить производительность труда еще на два процента, против достигнутого ранее. И делают все возможное, чтобы осуществить свои наметки.

— Бетон расторопных любит, — говорит М. В. Мороз. — Приходится пинить минуту. Каждый старается за двоих. И когда приходит время брать бетон, то тут уж вся бригада выкладывает все силы. Работаем ритмично, слаженно, норму выполняем в среднем на 170 процентов.

Так случилось и на этот раз. К концу дня формовщики залили две формы — 83 кубометра изделий. Это 6,9 кубометра изделий на человека в смену, то есть значительно больше принятых обязательств. А вечером весь коллектив собрался в конторке мастеров.

— У нас, — сказала мастерица Н. М. Чернавина, — в бригаде большое событие: формовщице Марии Васильевне Мороз исполнилось 50 лет.

Председатель завкома профсоюза А. В. Иванов от имени дирекции и общественных организаций поздравил ветерана за ударный труд, вручил денежную премию, цветы и Почетную грамоту.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков завода железобетонных изделий и конструкций, рабкор.

ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

ОПЕРАТИВНИКИ ДЕЙСТВУЮТ

Ноябрьский вечер. Давно закончился рабочий день всех городских учреждений, и только окна в горкоме комсомола светятся. Здесь находится штаб проведения операции «Забора», сюда пришли, кроме членов городского комсомольского оперативного отряда, работники детской комнаты милиции, уголовного розыска.

Что же это за операция? Цель ее — контроль за досугом детей.

И вот 21.00. Группы оперативников расходятся по заранее определенным маршрутам. А через час в штаб

приводят первых подростков. Их задержали по просьбе жильцов одного из домов, заявивших, что парни хулиганили, приставали к прохожим. Вот эти «герои»: учащиеся ПТУ-6 Юрий Байлаков, ПТУ-7 — Валерий Верещагин, ПТУ-69 — Анатолий Цыбин.

Вскоре оперативники доставили группу учащихся общеобразовательных школ. На вопрос, почему ребята ходят по улицам в нетрезвом состоянии, восьмиклассник школы № 21 Александр Шамонаев заявил:

— Мы уже вполне взрослые... Кстате, у ребят были обнаружены игральные карты. Случайно, говорят, оказались в карманах.

Время приближалось к полуночи. Участники операции «Забора» привели в штаб десятилетнего Олега Уткина и семилетнюю Наталью Удолову. Тут ужместен вопрос к родителям: как могли они допустить, что их дети в столь поздний час гуляли на улицах? Итоги рейда оказались неутешительными. Они показали, что организацией досуга в рядах школ в профессионально-технических училищах занимается слабо.

Думается, комсомольские комитеты, бюро школ и училищ изо дня в день должны контролировать тех подростков, которые склонны к правонарушениям. Их в свободное время надо заставить общественными делами.

Если мы хотим создать в городе образцовый общественный порядок, то начинать эту работу надо с воспитания подростков. Роль в этом первичных комсомольских организаций, конечно же, огромная.

И. КИРСТ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Семинар секретарей

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Два дня на базе отдыха «Сосновый бор» проходил семинар секретарей цеховых партийных организаций Новотрубного завода. Перед ними выступили заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии В. П. Мазурин, заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС А. И. Бакулин, первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов, заведующий отделом горкома партии П. П. Шатыло, секретарь

парткома Новотрубного завода В. П. Федоров. Они говорили о необходимости улучшать идейно-воспитательную работу в трудовых коллективах, пропагандировать решения XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Участники семинара съездили на хромпиковый завод, где познакомились с опытом организационно-партийной работы парткома предприятия, цеховых партийных организаций.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЖДЕМ РЯДОМ В ГОСТИ с опытным продавцом

17 ноября делегация школы № 6 города Первоуральска посетила Первоуральскую школу № 20, с которой нас связывает давняя, но уже прочная дружба. Мы специально приехали, чтобы поучиться у своих более знающих товарищей, обменяться опытом работы клубов интернациональной дружбы.

Нас очень тепло встретили. Обрадовало и приятно удивило то многообразие форм работы, которую проводит КИД в школе № 20.

Мы, члены делегации, благодарим за радужный прием руководителя КИДа школы № 20 С. П. Плюснину и всех учащихся, которые занимаются этим увлекательным и полезным делом. Ждем их в гости.

По поручению КИДа «Параллели» школы № 6 Андрей ТОМИЛИН.



Валентина Андреевна Старичкова — швея-универсал. Это значит, что она может работать на любой операции в швейном цехе. Чтобы стать классным специалистом, ей потребовались годы упорного труда, настойчивой учебы, работы над собой.

Многолетний опыт и прочные знания помогают Старичковой выполнять сменные задания в среднем на 125—130 процентов. Валентина Андреевна с большой охотой делится опытом с молодыми работницами, выпускницами профтехучилища.

На снимке: одна из лучших работниц швейной фабрики, ударник коммунистического труда В. А. Старичкова.

Фото Д. Киреева.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«Без воды»

Под этим заголовком в газете № 229 от 19 ноября была опубликована жалоба жителей улицы Орджоникидзе на то, что не работает водоразборная колонка и не организована подвозка

питьевой воды. В ответе редакции председатель горисполкома Ю. Ф. Финадеев сообщает: «Насос на буровом колодце будет поставлен в конце ноября. До тех пор, пока не работает буровая скважина, подвозить воду будут спецавтомобили в понедельник и пятницу с 14 до 17 часов».

ПРЕДЛОЖИТЕ МОЛОДЕЖИ РОМАНТИКУ

ЭТИ цифры привел в докладе председатель горкома ДОСААФ В. Н. Дрожжев, выступая на XI городской конференции добровольного общества, которая состоялась 22 ноября во Дворце культуры Новотрубного завода. За отчетный период два года на военно-патриотические темы прочитано свыше 1200 лекций и докладов, проведено около тысячи вечеров-встреч молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. Состоялось 55 походов и экскурсий по местам боевой славы, военных игр. На многих предприятиях и в учебных заведениях созданы музеи, комнаты, экспозиции которых посвящены ратным и трудовым подвигам наших земляков.

Подготовка молодежи к службе в Вооруженных Силах многогранна. Одна из основных задач ее — дать Советской Армии пополнение физически крепкое, грамотное в техническом отношении. Призывники должны иметь какую-либо военно-прикладную специальность. Вот конечная цель. Она реализуется. Много мотоциклистов, шоферов, радиотелефонистов, трактористов, парашютистов подготовлено за это время. В 385 соревнованиях участвовало около 45000 человек. За два года 8 первоуральцев стали мастерами спорта СССР, 11 — кандидатами в мастера, 1119 получили различные спортивные разряды.

Итоги — результат большой работы многих первичных организаций ДОСААФ: Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, шестого профтехучилища, школ 3, 32, 20, 6 и некоторых других. Работают они, как правило, в контакте с профсоюзными, комсомольскими организациями, им помогают хозяйственные руководители. Отсюда успехи. Но вот действительно ли высоки они, если проанализировать те же приведенные цифры? Такой возникает логический вопрос.

Выступают делегаты: Б. Н. Лукьянов, председатель первичной организации ДОСААФ ГПТУ-6, представители Новотрубного и динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой В. У. Кинев, Д. М. Мальцев, В. И. Михеев, военрук школы № 3 Н. Л. Малюшенко, горвоенком В. И. Бетенин, инструктор горкома КПСС П. П. Петров, секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев. Многие критические моменты отчетного доклада, а их тоже было немало, развиваются глубже, вскрываются причины недостатков. И получается такая трансформация: тускнеет несколько шеренг бодрых цифр, достижений. Гораздо весомее они могли и должны были быть! И по количеству, и, главное, по качеству.

Это общее мнение и убеждение выступивших. Един и вывод о причине, по которой городская организация ДОСААФ работает пока лишь на удовлетворительном уровне: постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О состоянии и мерах по улучшению работы ДОСААФ», принятое в мае 1966 года, далеко не полностью выполнено в Первоуральске.

Не год, не три и не пять лет существует проблема стрелковой подготовки молодежи, трупящихся, сдвигая нормы комплекса

ГТО. Решается же она из рук вон плохо. Существующие тиры перегружены сверх всякой меры, а новые так и не строятся. Отрадное исключение — рудное управление. На год раньше запланированного, есть уверенность, построят тир динасовцы. А вот на Новотрубном заводе и в тресте Уралтяжтрубстрой, на Новоуткинском заводе «Искра», в Билимбае, Кузино строительство даже простейших сооружений отложено в долгий ящик. Отчего такая инертность?

Видимо, она устраивает хозяйственных руководителей. Без хлопот и дополнительных забот им проще. Председатели первичных организаций тревоги, как и настойчивости не проявляют. Вот и получается, что важнейший вид спорта оказался пасынком, ждущим у моря погоды. Может, средств не хватает? Но вот парадокс: многие тысячи рублей, как сказал горвоенком В. И. Бетенин, город ежегодно тратит, арендуя для проведения стрельб из боевого оружия стрельбище областного совета общества «Динамо», велики транспортные расходы. Деньги находят. А найти место для стрельбища в окрестностях города и обойтись малыми затратами — руки ни у кого не доходят.

Спортивные состязания в городе — не редкость. Но вот по военно-прикладным видам спорта находятся явные роли бедной родственницы. Речь даже не о мотогонках, биатлоне и других популярных видах, проведение которых — событие. С горечью говорит боец Н. Л. Малюшенко: «Направили команду школы № 35 как лучшую на областные соревнования. А ребята там растерялись: они до этого и в глазатолосы препятствий не видели...»

Уж такое ли хитрое да дорогостоящее это сооружение — полоса препятствий, с которой солдат в армии имеет дело с первого до последнего дня службы? Выработывает она силу, ловкость, выносливость, другие качества. Но ни одной полосы в городе не найти. Отчего? Да просто инициативы не хватает, того творчества, без которого молодежи трудно увлечь.

Лекции, доклады, беседы очень нужны, важны. Без них в военно-патриотической работе не обойтись. Но ведь аксиома же: молодежь тянется к делу смелому, мужественному, где понастоящему можно и проверить, и утвердить себя. Но для каждого ли юноши в городе есть благодатные возможности? В тир ему пробиться с трудом, на стрельбище быва-ет, если повезет, раз в год.

Правда, по линии ДОСААФ новотрубники готовят водолазов. Но желающих уйма, возможности ограниченные. Отличное дело начато в ГПТУ-6, а динасовом заводе: подготовка парашютистов. Это просто замечательно. Но сколько же желающих остается с неразделенной мечтой. Слаба материально — техническая база.

— За два года мы подготовили ряд парашютистов третьего разряда, — сообщил Б. Н. Лутьяшов. — Могли бы больше. Да вот тренажера нет. Дирекция Новотрубного завода идет навстречу, а бухгалтерия против. Вот и застряло наше ходатайство между двух инстанций...

Так и получается. На весь Новоуткинск — ни одного тира. А выделенный кузов автобуса на фундаменте беспризорен. Есть на заводе «Искра» радиоаппаратура, но молодежь к ней не допускают. Нет хозяйина, как подчеркнул В. И. Дрожжев. И вот ребята от нечего делать слоняются по улицам, от нечего делать находят выход эсперити не там, где нужно. А ведь картина эта — не исключение. Ее копии и в Билимбае, и в поселке Прогресс Коуровского леспрохоза, и в Кузино, и в населенных пунктах Битимского, других сельских Советов. Да и в городе до благополучия далеко: на хлебокомбинате, в тресте Уралтяжтрубстрой, на швейной фабрике первичные организации ДОСААФ ангуизмом не блещут.

Слабо ведется специальная подготовка молодежи в школах, на предприятиях, особенно небольших. Решили в школах, например, готовить санитарных дружинниц. А чего надо — раз-два и обчелся. Нет перьевозных материалов, наглядных медицинских пособий. А практическая задача велика ли...

Остро, критично, по-деловому прошла конференция. Дать молодежи романтику приобщения к воинской службе — вот ее лейтмотив. Реально ли воплотить его в жизнь? Безусловно. С таким желанием участники конференции приняли социальные обязательства городской организации ДОСААФ по оборонно-массовой и учебной работе на 1977 год. Чтобы они были выполнены, необходимы два условия: энтузиазм и деловитость, творческое отношение к делу первичных организаций, всемерная им помощь и поддержка хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций, как того требует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.



• **ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ**
• **ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ** • **ПОМНИТ РОДИНА**
• **ГЕРОЕВ** • **ЧТО РАССКАЗАЛА**
АРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

С Т Я Г

С ним гремел на баррикаде
Революции прибой.
С ним на Пресне и в
Гренаде
Люди шли на смертный бой.
Под его крылом пурпурным
Белой молнией клинка
Был Чапай в атаках бурных
Адмирала Колчака.
И в боях за счастье наше
Павший смертью храбреца
Был боец Матросов Саша
Верен стягу до конца.
Флаг давал сердцам отвагу
В тяжкий сорок первый

год,
В сорок пятом
Над рейхстагом
Сделал он победный взлет.
Как сполох он,
Выраженье
Дум и чаяний людских,
На него берут равнение
Всей Земли материк.
С ним идем широким шагом
Мы по трассе Ильича...
Потому родному стягу
Наша верность горяча.

Ф. АРХИПОВ.



**Никто не забыт,
ничто не забыто**

Видимо, многие ветераны Новотрубного завода хорошо помнят Георгия Федоровича Волегова. Перед Великой Отечественной войной он работал начальником финансовой части предприятия. Лично я с ним был почти не знаком. Но ярко запомнилось такое событие. Вскоре после нападения фашистской Германии на площади клуба металлургов состоялся митинг, посвященный прощанью на фронт первых добровольцев-первоуральцев. В числе выступивших от их имени был и Георгий Федорович.

В стареньком коричневом кожаном пальто он стоял на трибуне и говорил: — Клянемся тебе, любимая Родина, что мы будем беспощадно громить фашистских захватчиков. И во имя этой священной борьбы не пожалеем крови, жизни своей.

Клятву коммунист сдержал с честью. Он не дрогнул в бою, сражался мужественно. Погиб Георгий Федорович в 1942 году. Сейчас его портрет находится в галерее Славы музея Новотрубного завода.

Рисунок и текст
М. ХРАМЦОВА.

РАТНЫЕ ПОДВИГИ ЗЕМЛЯКОВ

НЕ УРОНИВШИЕ ЧЕСТИ

ВОСПОМИНАНИЯ о фронтных годах у меня неразрывно связаны с Уральским добровольческим танковым корпусом. Воевал я в составе 61-й гвардейской Свердловско-Львовской орденов Ленина, Красного Знамени, Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого бригады, о ратных делах которой говорят ее награды. Да, мужественно сражались с врагом уральцы. О славном пути корпуса написаны книги, десятки воспоминаний. Не буду повторять эпизоды и события, о которых, видимо, многие читатели знают. Расскажу об одном, к сожалению, если не изменяет память, не упомянутом. Но он заслуживает того, чтобы о нем прочли первоуральцы. Ведь речь пойдет о нашем земляке Коновалове, который родом из одноименной деревни, что под Билимбаем. Его подвиг не исключи-

тельный. Но в том его величие: именно так и бились с гитлеровцами добровольцы танкового корпуса. Освободив Фридриховку, части корпуса подошли к поселку Большая Поляна. Вспыхнул скоротечный, но жестокий бой, перешедший в рукопашную схватку. И только стихла она, как наши автоматчики увидели немецкую самоходку, которая начала их обстреливать. Происходило это уже в самом поселке. Коновалов, взяв противотанковую гранату, бросился под прикрытием домов к «фердинанду» и подорвал его — взрывом сорвало гусеницу. Когда же экипаж выскочил, уральец уничтожил его очередями из автомата.

Можно было возвращаться к своим, но тут Коновалов услышал выстрелы из-за другого дома. Оказалось, что там еще стоял один вражеский танк. Что было делать? Гранат-то нет. Но наш земляк не растерялся. Он добрался до дома и через окно прыгнул на машину. Решение пришло быстро — нужно как-то выкурить немцев. Жалюзи мотора оказались открыты. И смельчак начал через них поливать огнем двигатель. Тот загорелся. Немцы поняли, что происходит, резко развернули ствол пушки, чтобы либо сбросить Коновалова, либо раздавить его о стену. Но потропились, ствол врезался в дом и застрял там.

В это время танк загорелся. И опять уральец уничтожил экипаж автоматными очередями. Вот какой подвиг совершил наш земляк. К боли великой, очутившись в том бою. Похоронен он в Большой Поляне.

Сколько же обелисков стоит на пути корпуса, начался который на Курской дуге и завершился в Праге!

Славный боевой путь прошел корпус. 27 раз Родина отмечала его ратные подвиги артиллерийскими залпами салютов в столице нашей Москвы. И в каждом бою отличались посланцы Первоуральска — коммунисты, комсомольцы.

35 добровольцев с Новотрубного завода ушли в прославленное соединение. Только двое встретили радостный День Победы: я и Николай Петрович Бажуков, долгие годы после войны отдавший Новотрубному заводу. Не вернулся в родной Первоуральск Анатолий Вершинин, Гриша Низов и многие, многие другие. Все комсомольцы, смелые, отчаянные в своей храбрости парни. Я называю их просто по имени, без отчества. Потому что и по сегодняшнему дню они остались в сердце и в памяти моей молодежи. Такими же они остались и в памяти благодарного города.

Да, не посрамили чести своей уральцы. Нам, бывшим фронтовикам, есть чем гордиться. Есть чем гордиться и сегодняшней молодежи, тем, кто сегодня служит в Вооруженных Силах. Радостно созвучно, что эстафету своих братьев, отцов и дедов молодые первоуральцы несут достойно.

Н. СУХИХ,
ветеран Уральского добровольческого танкового корпуса.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
26 ноября 1976 г., № 234

ВЕСТИ ИЗ АРМИИ

ПО ПРИМЕРУ ОТЦА

Передо мной заметка из одной воинской газеты, написанная рядовым П. Наконечным:

«Ревностно относится к выполнению служебного долга ефрейтор Николай Ватолин. Хороший специалист, он прилагает максимум усилий для обеспечения бесперебойной работы автотранспортной техники.

Мастер — умелые руки. Так отзываются о нем товарищи, вкладывая в эти слова признание его добросовестного труда. Активен Николай и в общественной работе. Рисование — его любимое занятие. Он постоянно готовит схемы, диаграммы, плакаты для политических занятий. В ленинской комнате большая часть наглядной агитации изготовлена руками ефрейтора».

Николай Ватолин — первоуралец. В 1975 году он окончил ГПТУ-69, досрочно сдал экзамены по специальности газосварщика. Учас, он проявлял значительные способности, готовя себя к специальности строителя. Это усердие и старание он унаследовал от отца Ватолина Григория Владимировича — ветерана Великой Отечественной войны, военного шофера, прошедшего по дорогам войны тысячи километров. По примеру отца-фронтовика сын с честью выполняет воинский долг, стараясь приумножить боевые традиции своих земляков-первоуральцев.

Д. МАЛЬЦЕВ,
член нештатного отдела
военно-патриотической
пропаганды редакции.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ
VI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ
ПЕРВОУРАЛЬСКОГО
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО
СОВЕТА ДСО «ТРУД»

К НОВЫМ ВЫСОТАМ В СПОРТЕ!

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

Физкультурники, спортсмены, общественный актив Первоуральского территориального совета ДСО «Труд» встречают VI отчетно-выборную конференцию успехами. Сейчас наша организация объединяет 38 коллективов физкультуры промышленных предприятий четырех городов и четырех районов Свердловской области.

Среди 46 тысяч членов ДСО около ста мастеров спорта (из них два заслуженных и один международного класса), 500 спортсменов I разряда, 30 судей всесоюзной и республиканской категорий, двое — международной категории. Сейчас мы являем собой внушительную физкультурно-спортивную организацию, не уступающую многим областным организациям ДСО «Труд».

Большинство коллективов регулярно проводит зимние и летние спартакиады, различные соревнования по отдельным видам спорта, а также принимает деятельное участие в спортивных мероприятиях, назначенных по календарям обкомов профсоюзов, городских или районных

спорткомитетов и областного совета ДСО «Труд». Спортивный клуб «Уральский трубник», Северский трубный и хромпиковый заводы являются постоянными участниками республиканских и всесоюзных соревнований.

141 тысяча участников соревнований — таков итог работы за отчетный период. Заводы хромпиковый и сантехизделий вышли победителями областного смотра-конкурса в своих группах, а спортклуб «Уральский трубник», СУМЗ, Дегтярское рудоуправление, динасовый завод заняли призовые места.

Слабая работа по комплексу ГТО и малый процент членов ДСО, где мы имеем предпоследние места среди шести территориальных советов, дали нам лишь третье место в смотре-конкурсе, несмотря на то, что у нас лучшие показатели по подготовке спортсменов-разрядников, спортсменов первого разряда, а также кандидатов в мастера и мастеров спорта.

Основная наша задача сейчас — дальнейшее повышение массово-оздоровительной и спортивной работы среди трудящихся на всех без исключения предприятиях территориального совета.

В. ЧУКАНОВ,
председатель Первоуральского территориального совета.



РАССКАЗЫ О ЧЕМПИОНАХ ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Оле Ишмуратовой 17 лет. Она окончила 28-ю школу и поступила в техникум. Но за этими коротенькими строчками биографии, в которые пока укладывается ее жизнь, стоит другая, богатая событиями, требующая собранности, воли, дисциплины. Биография спортивная.

В шестом классе Оле хотела заняться гимнастикой, но оказалось, что для этой секции она уже «стара». Они бродили с подружкой Надей Кабачковой по коридору спортклуба «Уральский трубник» и наткнулись на объявление: велась запись в секцию морского многоборья. Тренер А. Е. Медведев, увидев Олю, отозвал:

— Маленькая еще. Приходи на следующий год.

— Так когда я еще вырасту, — расстроилась девочка.

— Захочешь — подрастешь, — пошутил тренер. Само название — морское многоборье — притягивало. Моря Оле никогда не видала.

— А чего ждать? — рассудительно сказала Надя. — Пойдем тогда в секцию плавания.

И они записались к тренеру Ивану Дмитриевичу Балину, который выростил не одно поколение пловцов и всегда любовно, терпеливо занимается с детьми.

А между тем Медведев заметил быстроглазую де-

вочку, ее упорство, разносторонность интересов. И Оле вошла в команду первоуральских морских многоборцев, которые с 1972 года занимают призовые места в республике и стране. 37 крупных стартов принимали они за это время.

Морские многоборцы спортклуба, как правило, выступают в соревнованиях по многоборью ГТО. Мы уже знаем одного из воспитанников А. Е. Медведева — Сергея Габинета, чемпиона страны прошлого года. Сейчас Сережа служит в армии, а добрая смена уже подросла. Оле Ишмуратова, победив на городских, областных, зональных соревнованиях, стала в октябре чемпионкой России, а затем в Ташкенте — второй в стране. Лишь несколько очков отделяют ее от чемпионки.

Многоборье — тяжелый вид спорта, комплекс видов, требующий от спортсмена неустанный труд, стойких моральных качеств. Когда-то преподаватель физкультуры Тамара Леонидовна Чудинова посоветовала Оле пойти в секцию морского многоборья. Тем не менее по физкультуре у Оли в школе была четверка. Значит, есть у нее еще резервы!

А. КИПРИЯНОВА.

На снимке: Ольга Ишмуратова.

Фото Д. Киреева.

Самый крупный коллектив физкультуры в Первоуральском терсовете — спортивный клуб «Уральский трубник» насчитывает 41 цеховой коллектив, во всех прошли отчеты и выборы советов ДСО, в ряде цехов спортивные организации будут возглавлять новые энергичные руководители.

Здесь 14554 члена ДСО «Труд», что составляет 54,9 процента к числу работающих на предприятии.

В 1976 году подготовлено четыре мастера спорта СССР, 117 кандидатов в мастера спорта и перворазрядников, 2079 спортсменов массовых разрядов и 1500 значков ГТО.

В актив прошлых лет «Уральскому трубнику» можно записать проведение двух летних и двух зимних обще заводских спартакиад с охватом 73042 человек, 39439 участников принимали старты в четырех спартакиадах здоровья. С самой хорошей стороны зарекомендовали себя в спартакиадах коллективы цехов № 7, 20, 35, 36, 24, 25 и некоторые другие. Неудовлет-

ВЕХИ «УРАЛЬСКОГО ТРУБНИКА»

Борительно за эти два года выступали в спортивных соревнованиях физкультурники 4, 5, 11, 41, 33, 19, 15, 32 цехов и жилищно-коммунального отдела.

Спортклуб ежегодно проводит смотр-конкурсы на лучший цеховой коллектив физкультуры. В прошлом году победителями стали: по первой группе — цехи № 7, 2, 6, по второй — 20, 35, 12, по третьей — № 24, 27 и 36.

«Уральский трубник» постоянно принимает участие в смотрах-конкурсах Центрального совета ДСО «Труд». В прошлом году, например, он занял девятое место из 34 клубов первой группы.

Б. ВЕКсельман,
зав. орготделом спортивного клуба «Уральский трубник».

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

Непохожие ТАЙМЫ



Красивым и торжественным было открытие XXIX чемпионата страны на стадионе новотрубников: парад хоккеистов, вручение юным фигуристам традиционного хлеба-соли, подъем флага, приветствия команд, обмен сувенирами. Началась встреча. Первыми со стартовым волнением справились первоуральцы. Наши полузащитники захватили центральную часть поля.

Шла девятая минута. А. Дубов с левого края от борта прострелил вдоль ворот. Ю. Панченко, удачно поймав мяч, направил его в цель, но голкипер «Вымпела» оказался на месте — удар он отразил, а к отскоку первым подошел А. Мальцев. Прошла еще четверть часа, и превосходство «Уральского трубника» измерилось уже тремя мячами: Н. Денисов использовал безугоризненную передачу А. Романова, а А. Мальцев — нерасторопность обороны калининградцев.

Едва подмосковные спортсмены разыграли после отдыха мяч с центра, как им пришлось повторить эту

процедуру снова — уже после гола А. Романова, пробившего неожиданно под очень острым углом. И тут новотрубники отдали инициативу. Игра перешла на половину уральцев. В поте лица трудились защитники, в воротах чудеса творил В. Черемных. Его мастерство спасло команду от верных голов.

Во время этой длительной осады «Трубнику» удалось контратака. И все же гости ушли от «сухого» счета. О. Загороднев нашел брешь в «стенке» при розыгрыше штрафного — 1:5.

По окончании встречи приз за первый гол чемпионата был вручен А. Мальцеву, а лучшим игроком члены жюри назвали калининградца А. Попова.

В Свердловске армейцы после первого тайма проигрывали архангельскому «Воднику» 0:2. Голы А. Сивкова и А. Измоленова обеспечили ничью хоккеистам СКА.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ПЕРВЫЕ ШАГИ

В конце 1975 года стало известно, что спортивный коллектив Северского трубного завода с 1 января войдет в Первоуральский территориальный совет ДСО «Труд».

Естественно, волновал вопрос, в какую строку мы впишемся среди новых коллективов. Мы серьезно подумали о том, чтобы с первых же соревнований утвердить свой спортивный авторитет.

Считаю, что в спартакиаде территориального совета мы выступили не совсем удачно — третье место. Но нас радует приз за первое место по лыжному спорту, ведь Первоуральский терсовет — сильнейший именно в лыжах. В равной борьбе нам посчастливилось опередить «Уральский трубник» и СУМЗ. Победа в первенстве терсовета по волейболу среди женских команд обязывает нас успешно выступить и в финале облсовета ДСО «Труд».

На своей отчетно-выборной конференции мы подвели итоги работы: в 1976 году подготовлено три мастера спорта. Мы имеем высокий показатель по членству ДСО — 56 процентов.

В. КОППЕЛЬ,
член ДСО Северского трубного завода.

*Фоторепортаж

Зимой и летом интенсивной, увлекательной жизнью живет многочисленный коллектив спортсменов хромпикового завода. На снимках: на лыжной дистанции воспитанница детско-юношеской спортивной школы предприятия Т. Алимона; легкоатлетический забег в честь Дня химика на заводском стадионе.

Фото Н. Булыгина.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной итальянский фильм «НАРОДНЫЙ РОМАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

3 декабря в 21 час. КИНОПАНОРАМА. В программе: рассказ о репертуаре декабря, вручение репертуарных планов, показ фрагментов из фильмов. Кинофильм «Страх высоты». Ведущая — член совета по кино Л. Васичкина.

5 декабря в 11 часов ДЕНЬ РОДИТЕЛЕЙ С ДЕТЬМИ. Показ нового художественного фильма «Штурм на суше».

Шерину Марию Михайловну поздравляем с 50-летием. Желаем здоровья, успехов в труде.
Администрация, парторганизация, факком, коллектив салона «Улыбка».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

1 декабря. Концерт народного ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка». Начало в 19 часов 30 минут.

От всей души поздравляем нашего любимого Евгения Андреевича Бизяева с 40-летием! Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, семейного счастья!

Жена, дети.



Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 41/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-33-71, директор типографии 2-46-55.